

市委常委班子优化营商环境专项巡察整改专题民主生活会召开情况通报会

本报讯(记者 李莎莎 宗布尔)5月20日,市委常委班子优化营商环境专项巡察整改专题民主生活会召开情况通报会。市委常委、组织部部长杨来禄主持会议。市委常委、市纪委书记、监委主任卢永玺通报了专题民主生活会召开情况。

会议指出,5月8日至9日,市委常委班子召开优化营商环境专项巡察整

改专题民主生活会,市委常委班子和市委常委紧扣主题、直奔问题,不怕揭短亮丑,互相提出了严肃认真、一针见血、直言不讳的批评意见,真正做到了红脸出汗、咬耳扯袖。

会议强调,此次专题民主生活会情况通报会既是对前期工作的全面总结,也是对整改任务的再部署。市委常委班子要以此次专题民主生活会为契机,

坚持问题导向、目标导向、结果导向,以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,全面推进营商环境优化升级。

会议要求,要提高政治站位,扛牢整改责任;聚焦问题导向,推动整改见效;注重成果转化,建立长效机制,全力打造一流营商环境,激发市场主体活力,为企业和群众提供更加便捷、高效

的服务,为全市经济社会高质量发展注入新动能。

市人大常委会各副主任,不是市委常委的市政府副市长,市政协各副主席,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长;市四大班子办公室主要负责人;市委各部门负责人;各工委、市直各单位、各人民团体主要负责人及“两代表一委员”、离退休老干部代表参加会议。

仁达合作社“食用菌”长势喜人

本报讯(记者 马彩萍 杨晓波)近日,红柳村仁达合作社在食用菌产业领域取得显著进展,成为推动农业发展、助力乡村振兴的新亮点。该合作社通过科学规划、技术创新和规模化种植,不仅提升了食用菌的产量与质量,还撑起了乡村振兴“富民伞”。

在仁达合作社食用菌种植大棚内,一排排菇架上整齐地摆满了菌棒,一簇簇猴头菇如同白绒绒的云朵,从菌棒中探出一个个小脑袋,长势十分喜人。

仁达合作社菌菇种植员罗永生说:“菌菇种植温度要高一些,基本上要到二十七八摄氏度,湿度要保持在80%,两到三天灌一次水就行了。”

据了解,为了提升食用菌品质和产量,该合作社积极引进先进的种植技术和管理经验,从菌种选育、菌棒制作到栽培管理,每个环节都严格把控。

红柳村驻村第一书记桓国平说:“这个猴头菇是今年第一茬出菇,它的生长周期比较长,从种植到出菇需要5到6个月。去年,我们也试种了一些猴头菇,出菇以后投入市场,大家反映口感不错、价格适中,所以今年我们又继续种植了。”

据悉,猴头菇被誉为中国八大“山珍”之一,有着“山珍猴头,海味燕窝”的美誉,与熊掌、海参和鲨鱼翅并列四大名菜,不仅味道鲜美,还具有极高的营养价值与药用价值。

“今年,我们加大了种植规模。种了一个棚,将近两亩猴头菇,预计有



仁达合作社菌菇种植员罗永生和驻村第一书记桓国平查看猴头菇长势。
记者 马彩萍 摄

5000公斤的产量,按照市场价格每公斤40元算的话,村集体经济收入将增加20万元至30万元,这间接带动了村民就业,为乡村振兴起到了一定的助推作用。”桓国平说。

近年来,在种植品种上,仁达合作社也进行了多元化布局。除了常见的平菇外,还引进了猴头菇、杏鲍菇、赤松茸等品种,以满足市场多样化需求。这些食用菌凭借鲜美的口感和丰富的营养价值,一上市便受到消费者的青睐。

“仁达合作社2023年年底的时候引进了5种食用菌,目前品种已经增加到了8种。下一步,我们计划进一步扩大种植规模,建设深加工生产线,提高食用菌的附加值。同时,加强品牌建设,提升产品知名度和市场竞争力,推动食用菌产业向更高水平发展,为乡村振兴注入新动力。”桓国平说。



青海日报讯(记者 郭规 通讯员 冯文鼎)5月16日,青海省药品监督管理局传来消息,省药品监督管理局通过提前介入、一事一议、全程指导、高效服务等举措,批准全省首个二类体外诊断试剂(N末端B型钠尿酸原检测试剂盒、D-二聚体检测试剂盒)产品上市,为我省医疗器械产业发展注入新动能。

据了解,省药品监督管理局持续深化医疗器械审评审批制度改革,充分发挥工作站作用,积极主动为企业提供“一对一、面对面”服务指导,从注册申报资料准备、技术审评、体系核查、现场检查、临床评价资料等方面,全流程为企业答疑解惑、详细解读法规政策,使企业明晰注册路径、少走弯路。充实医疗器械审评人员,扩充技术审评队伍,定期组织开展“器审云课堂”业务培训,同时借助国家药品监督管理局选派的技术骨干开展业务指导、技术帮扶,全面提升技术审评能力,提高审评审批效率和质量。合理确定质量管理体系核查方式,整合检查事项,将注册质量管理体系核查、生产许可现场检查、日常监管合并同步检查,减轻企业负担,有效提高工作效能。

青海首个二类体外诊断试剂获批上市

学查改一体推进 推动学习教育走深走实

(上接一版)医学检验和医学检查的同质化管理,也减少了患者不必要的重复检查,减轻了患者的经济负担,提升了患者的满意度。

连日来,我市人社部门着力推动学习教育成果转化,引导党员干部把学习教育与重点工作结合起来,以优良作风助力高质量发展。同时,聚焦骗取套取社保基金问题,持续开展各类险种违规参保、重复领取、死亡冒领、“假人”骗领、服刑人员违

规领取养老金等疑点数据筛查,追回违规领取社保基金29.4万元。聚焦欠薪问题,持续强化欠薪案件办理,为1738名劳动者追发工资待遇3026.31万元。

据人社局社保部门信息稽核负责人雷振华介绍,该部门通过日常检查及联合卫健、市场监管、公安等部门进行专项检查,形成监管合力。截至目前,已开展监督检查29家(次),追回违规费用26万余元,督促定点

医药机构开展自查自纠,各机构主动退回违规金额70余万元。下一步,将加大对“两定”医药机构的检查力度,继续委派第三方专业机构对定点医药机构基金使用情况进行检查,守好群众救命钱,保障医保基金安全。也将继续提升经办人员业务能力水平,做好群众医保报销等业务工作,让群众医保报销有温度。

市人社部门始终秉持快立、快查、快处的工作流程,今年已对投诉

的500多起欠薪线索启动快速处置办法,为劳动者追讨700余万元工资。市劳动人事争议仲裁院院长陈生喜表示,下一步将围绕主责主业,联合住建、交通、水利等行业主管部门,对续建新建的开工项目定期开展联合执法检查,做到从开工到竣工全过程监管,确保各项工资支付落到实处。同时加大法律法规的宣传力度,提升劳动者的获得感、安全感,构建更加和谐稳定的劳动关系。